
 

 

O ΔιμοσΜεγαρζων ςτο πλαίςιο εφαρμογισ προγραμμάτων προλθπτικισ ιατρικισ ςε 
ςυνεργαςία με το Ελλθνικό Διαδθμοτικό Δίκτυο Υγιϊν Πόλεων του ΠΟΥ (ΕΔΔΥΠΠΥ), μζςα 
από τθν Δομι των  ΚΕΠ Υγείασ του διοργάνωςε από τισ 22/04/2023 ζωσ και τισ 22/04/2023 
δωρεάν υπερθχογράφθμα με ςκοπό τθν πρόλθψθ και τθν ζγκαιρθ διάγνωςθ του 
Ανευρφςματοσ Κοιλιακισ Αορτισ. 

Βαςικόσ ςτόχοσ των ΚΕΠ Υγείασ είναι θ ενθμζρωςθ όλων των πολιτϊν και θ διοργάνωςθ 
προλθπτικϊν εξετάςεων για 12 κφρια νοςιματα, προτεινόμενα από τον Παγκόςμιο 
Οργανιςμό Υγείασ, για τα οποία ζχει αποδειχκεί με μελζτεσ πωσ θ ζγκαιρθ προλθπτικι 
παρζμβαςθ και ανίχνευςθ τυχόν ςυμπτωμάτων κρίνεται αποτελεςματικι και μπορεί να 
ςϊςει ηωζσ. Μζςα από τολογιςμικό, εφαρμόηονται διεκνι πρωτοκόλλα screening του 
πλθκυςμοφ και τα ςτελζχθ των ΚΕΠ Υγείασ επιβλζπουν το followup τθσ διατιρθςθσ τθσ 
υγείασ των Πολιτϊν. Αυτοματοποιθμζνα το λογιςμικό ενθμερϊνει τουσ πολίτεσ, μζςα από 
τον προςωπικό τουσ προφίλ, ςχετικά με τισ προλθπτικζσ εξετάςεισ που προτείνει ο 
Παγκόςμιοσ Οργανιςμόσ Υγείασ για τθν θλικία και το φφλο τουσ, κακϊσ και με τθν πάροδο 
του χρόνου υπενκυμίηει τθν επανεξζταςθ τουσ. Τα 12 νοςιματα ςτα οποία επικεντρϊνεται 
το ΚΕΠ Υγείασ μζςα από το λογιςμικό είναι ο Καρκίνοσ του Παχζοσ Εντζρου, ο Καρκίνοσ του 
Τραχιλου τθσ Μιτρασ, ο Καρκίνοσ του Μαςτοφ, ο Καρδιαγγειακόσ Κίνδυνοσ, ο Καρκίνοσ του 
Πνεφμονα,  το Ανεφρυςμα Κοιλιακισ Αορτισ, ο Καρκίνοσ του Προςτάτθ, το  Μελάνωμα, θ 
Κατάκλιψθ, θ Οςτεοπόρωςθ, θ ΧΑΠ και θ Άνοια.  
 
Οι εξετάςεισ πραγματοποιικθκαν ςτο Διμο Μεγαρζων ςε ςυνεργαςία με τον ιατρό κο 
Ιωάννθ Σκλάβαινα, Καρδιολόγο. Εξετάςτθκαν ςυνολικά 31 Πολίτεσ . 

Ο Αντιδήμαρχοσ  Προαγωγήσ και Προςταςία Δημόςιασ Υγείασ κοσ Κων/νοσ 

Καράμπελασδιλωςε: «Όλοι μασ, για το καλό το δικό μασ αλλά και των οικογενειϊν μασ, 

οφείλουμε να προςτατεφουμε τθν υγεία μασ. Ωσ πρωτεφων ςτόχοσ του ΚΕΠ Υγείασ είναι θ 

προαγωγι τθσ υγείασ και θ ευαιςκθτοποίθςθ των ςυμπολιτϊν μασ ςε κζματα πρόλθψθσ 

τθσ υγείασ τουσ.  Για το λόγο αυτό διοργανϊκθκε ςιμερα  προλθπτικόσ ζλεγχοσ  ςε 

ςυμπολίτεσ μασ για το ανεφρυςμα κοιλιακισ αορτισ. 

Θα ικελα να ευχαριςτιςω κερμά τον ιατρό κο Ιωάννη Σκλάβαινα, καρδιολόγο , που 

ανταποκρίκθκε άμεςα ςτο κάλεςμα του ΚΕΠ Υγείασ του Διμου μασ, εξετάηοντασ δωρεάν 

τουσ δθμότεσ μασ». 

OΠρόεδροσ του ΕΔΔΥΠΠΥ και Περιφερειάρχησ Αττικήσ, κ. Γιώργοσ Πατοφλησ επιςθμαίνει 

ότι «Τα ΚΕΠ Υγείασ αποτελοφν ςθμαντικό εργαλείο για τθν Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ με ςκοπό 

τον προςυμπτωματικό ζλεγχο και τθν διατιρθςθ τθσ ποιότθτασ ηωισ των δθμοτϊν. 

Συνεχίηουμε τον αγϊνα μασ για να προλαμβάνουμε τθν αςκζνεια από τθ κεραπεία,θ 

ζγκαιρθ και ζγκυρθ διάγνωςθ αποδεδειγμζνα ςϊηει ηωζσ». 

Πλικοσ Δθμοτϊν χρθςιμοποιεί ςιμερα τισ υπθρεςίεσ του λογιςμικοφ των ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ.Για να 

ενθμερϊνεςτε και εςείσ για τισ προλθπτικζσ εξετάςεισ που ταιριάηουν ςτθν θλικία και το 



φφλο ςασ και για τθν επανεξζταςθ τουσ, κακϊσ και για τισ Δράςεισ του Διμου ςχετικά με 

τθν Πρόλθψθ τθσ Υγείασ κάντε εγγραφή ςτο Λογιςμικό των ΚΕΠ Υγείασ μζςα από το 

sitewww.kepygeias.org και δημιουργήςτε το δικό ςασ προφίλ.   

 

 

 

 

http://www.kepygeias.org/

